



2012 那些让我们难忘的人

编者按

2012年,谁打动了你? 2012年,谁让你潸然泪下? 2012年,谁让你既心疼又钦佩? 2012年,谁让你牵挂?

2012年虽然已离我们而去,但2012年在我们心中留下烙印的那些人,依然在我们心中!

今天,我们推出“2012 那些让我们难忘的人”特别报道,一起来看看“《洛阳晚报》2012年度新闻人物”的新故事、新生活。

历经生死,我们成了一家人

新闻人物河科大救人学生



2012年5月18日相关报道版面

在2012年5月14日之前,他们只是大学校园里一个普通的班集体。那天下午在洛浦秋风园里发生的一件事,让他们成为全国

媒体关注的焦点。他们就是来自河南科技大学食品与生物工程学院生物工程系09级4班的一群90后。当天,他们在游玩时发现两名男子坠河,他们手拉手组成一条“绳索”,用智慧和勇气救了其中一人。日前,记者对该班班长赵兴坤进行了采访。(本报2012年5月18日刊发相关报道)

记者:你们现在生活状况如何?在做什么?

赵兴坤:现在已经放寒假了,升入大四以后,大家都变得忙碌起来。我们15人中有11人选择了考研,目前在等结果。我和另外3名同学想找工作,但参加了很多校园招聘,都没找到合适的。我现在在家准备今年的选调生考试。

记者:《洛阳晚报》的报道对你们的生活有何影响?

赵兴坤:《洛阳晚报》报道了我们的事情之后,引起许多人对我们的关注。记得报道见报那天,我想买些报纸发给班里的同学,让他们留作纪念。我沿着南昌路问了三个报摊,摊主都说早已卖完,最后在另外一个报摊上买到了仅剩的7份报纸。一起出生入死的经历让我们这个班集

体变得更加团结,大家像是一家人,快乐一起分享、困难一起分担。

记者:亲人、朋友对你们的举动有什么评价?你想对他们说些什么?

赵兴坤:经历这个事情后,一个很久没联系的高中同学给我打来电话,叫我‘英雄’,搞得我怪不好意思的。

这件事也让我们真正体会到生命的脆弱和可贵,我想告诉身边的每个人,一定不要靠近危险水域,我们真的不愿看到悲剧再次发生。

记者:对于入选“《洛阳晚报》2012年度新闻人物”,你能否用一句话概括此时的感触?

赵兴坤:对我们来说,大家的支持就是最大的激励。

记者:今后,你们有什么新的打算?

赵兴坤:再过几个月我们就毕业了,不论是考研还是找工作,我们都会很努力。希望在毕业十年聚会时,我们都能在各自的领域里有所建树。

记者:新的一年到了,你能否对《洛阳晚报》的读者说几句话?

赵兴坤:祝大家新年快乐!希望每个人都能平平安安地度过生命中的每一天。

养好身体,再去东北看兄弟

新闻人物田载成

63年前,田载成的三弟田志英奔赴抗美援朝战场,从此杳无音信。田载成和家人苦寻60年后,终于在热心人和本报的帮助下,在辽宁省锦州市北郊帽儿山脚下的解放锦州烈士陵园里找到了田志英的墓。2012年10月25日,在抗美援朝62周年纪念日这一天,田载成和弟弟终得“团聚”!日前,记者对躺在病床上的田载成进行了采访。

(本报2012年10月18日至2012年11月1日刊发相关报道)

记者:您现在生活状况如何?在做什么?

田载成:人老了,骨头也脆了。从东北回来还不到一个月,我有一天下楼没看清台阶,不小心摔在地上,造成髌骨粉碎性骨折。我做完手术又住院一个多月,之后回家休养。

这个月初,我想下床活动活动,可刚没走几步,固定在骨头上的钢板突然断裂,我再次入院。目前,我已经做完了第二次手术,尚在恢复期。孩子们都很孝顺,轮流在医院陪护我,还有几天我就能出院了。

记者:《洛阳晚报》的报道对您的生活有何影响?

田载成:60年了,一直不知道三弟的下落,我能活着见到他的墓碑,也算给九泉之下的父母一个交代,我们一家人算是全齐了。

志英为国捐躯,我这个当哥的很为他感

到骄傲。他生前的照片早已找不到了,回来以后,我让孩子把他墓碑上的照片放大,用相框装起来摆在家里,没事就看看两眼,再想想他离家之前的模样。

记者:亲人、朋友对您的举动有什么评价?您想对他们说些什么?

田载成:我出门散步时,很多乡亲告诉我,看到《洛阳晚报》的报道,尤其是看到我站在墓碑前擦眼泪的那张照片,他们都哭了。我找到弟弟了,他们都替我高兴。

还有人夸奖我,说我这么大年龄还长途跋涉去找兄弟,可见我们手足情深。是啊,一母同胞的兄弟,找了60年,想了60年,咋让我不激动?

我想告诉大家,人生很短暂,这辈子能做亲人是莫大的缘分。兄弟姐妹们之间因为一点利益而争执不休甚至老死不相往来是不对的,也很不孝顺。

记者:对于入选“《洛阳晚报》2012年度新闻人物”,您能否用一句话概括此时的感触?

田载成:我也不知道该咋说,很意外吧。我还是要感谢唐山的好心人张红琢,感谢洛阳晚报的记者和西工农信联社的领导,缺少他们任何一个人,我这辈子都无法如愿了。

记者:今后,您有什么新的打算?

田载成:把病养好,将来还要再去东北看志英。他没留下后代,我要带着娃子们去

给他扫墓,让他看看这些也都是他的娃子。

记者:新的一年到了,您能否对《洛阳晚报》的读者说几句话?

田载成:祝福大家在新的年里身体健康、万事如意。兄弟姐妹之间有矛盾的,大家都让一步,有个和睦的大家庭比啥都强。



2012年10月26日相关报道版面

记者 徐翔 范瑞

